

Какая же это «Аврора», если восходит на Западе?!

(3-я стр.)

Сургутская ТРИБУНА

Газета основана 23 октября 1934 года

№ 248 (9833) Четверг, 27 декабря 2001 года

ТИРАЖ 19.750

Лента новостей

Верховный суд Дагестана приговорил чеченского террориста Салмана Радуева к пожизненному заключению. Его сообщники Турал Али Атгериев, Хусейн Гайсумов и Асланбек Ахмазуров проводят за решеткой соответственно 15, 8 и 5 лет.

Американские морские пехотинцы, охраняющие аэропорт в Кандагаре, во вторник перешли на усиленный режим несения службы. Это связано с возможными провокациями в Рождество. «Существует целый ряд факторов, которые вынудили перейти нас на особый режим. В их числе и праздничная пора», - сообщил майор Крис Хьюз.

Глава комиссии по помилованию Анатолий Приваткин убежден, что решение о расформировании этого органа президент Владимир Путин принял под влиянием ряда лиц из кремлевской администрации. Приваткин сомневается в правильности передачи вопросов помилования в ведение губернатора.

Согласно декабрьскому докладу Минэкономразвития об итогах социально-экономического развития страны прогноз роста ВВП в 2001 году снижен с 5,7 процента до 5-5,5 процента. Из-за затянувшегося ухудшения условий внешней торговли активное saldo торгового баланса упало в ноябре почти в два раза, из-за чего спрос на товары российских производителей снизился на 2,9 миллиарда долларов.

В связи с тем, что украинская сторона предложила российским партнерам в 2002 году перейти с товарной на денежную форму взаимоотношений двух стран в газовой сфере, делегация РФ на переговорах в Киеве заявила о повышении с 2002 года цен на российский газ и тарифа на услуги по транзиту туркменского газа для украинских потребителей через территорию РФ.

Японская компания Matsushita Electric Industrial объявила о создании телевизора, снабженного функцией распознавания голоса. Новая модель - Panasonic TH-36DH200 позволяет выполнять основные манипуляции с помощью голосовых команд. Встроенный микрофон дает возможность переключать каналы и пользоваться встроенным видеомагнитофоном, не прибегая к помощи пульта дистанционного управления.

По сообщениям российских и мировых СМИ.

Ирина ЛЕНЬКИНА

На десятом заседании городской Думы, состоявшемся вчера, работали все 15 депутатов Думы во главе с председательствующим - мэром города Александром Сидоровым. Такое бывает нечасто, ибо депутаты у нас люди занятые, а работающих на основании основы депутатов пока нет.

Мэр Сургута Александр Сидоров начал заседание с того, что попросил почтить память ушедшего из жизни Николая Молодкова, председателя общества «Старожилы Сургута», минутой молчания. Затем работа пошла по обычному графику.

Два вопроса из повестки дня были исключены - целевая программа «Профилактика и ранняя диагностика сердечно-сосудистой патологии» и изменения в правила создания, содержания и охраны зеленых насаждений в городе Сургуте. В последнем случае, как заметил А. Сидоров, «вопрос неактуален, потому что зима». Председатель комитета по здравоохранению Николай Гвоздь пояснил, что принимать программу на срок до 2005 года в настоящее время нет необходимости, ибо бюджет здравоохранения на 2002 год уже урезан, а что будет с 2003-м и 2005-м годами, пока неясно. Председатель комитета по природопользованию и экологии Владимир Браташов по-просил снять вопрос по причине изменений, внесенных в федеральное законодательство. Они в правилах пока не учтены. Депутаты согласились с доводами



Фото: Людмила БЕРЗИННИКОВА

чиновников, и два вопроса были сняты с рассмотрения.

Второе чтение бюджета города на 2002 год прошло довольно спокойно. Однако этому, как уже сообщала «СТ», предшествовала большая подготовительная работа. По свидетельству главы бюджетной комиссии Думы, начальника НГДУ «Быстринскнефть» Андрея Атапеева, над бюджетом депутаты работали на протяжении последних двух недель, причем три последних заседания комиссии проводились с участием мэра города А.Л. Сидорова. Итак, бюджет Сургута на 2002 год утвержден по доходам в сумме 11 млрд. 183 млн.

рублей, по расходам - в 11 млрд. 962 млн. рублей. Установлен также предельный размер дефицита бюджета - 778 млн. 985 тысяч рублей, определены защищенные статьи бюджета.

Центральная дискуссия развернулась по поводу обращения генерального директора АО «Сургутнефтегаз» Владимира Богданова о предоставлении льготы по налогу на имущество. Сообщают, что вчера городская Дума большинством голосов согласилась с доводами нефтяников, льготу с 1 января 2002 года В.Богданову получит. О ходе дискуссии, которая дала пищу для ума, читайте в ближайших номерах «СТ».

В Сургуте родилась служба спасения

Сегодня сургутское аварийно-спасательное отделение МЧС отмечает свой профессиональный праздник.

Пока их 13 человек, но спасено имело человеческих жизней. Как рассказал главный специалист аварийно-спасательного отделения Юрий Нестеров, за 2000 год спасатели выезжали на вызовы к сургутянам, попавшим в беду, 691 раз. С 1 января 2001 года в дежурную часть МЧС уже поступило 1264 звонка с просьбой о помощи от жителей нашего города.

Запоследний месяц уходящего

года они в буквальном смысле спасли троих сургутян, пострадавших в ДТП. Еще троих, к несчастью погибших, спасателям пришлось буквально «вырезать» из покореженных в аварии машин.

Юрий Геннадьевич также поделился с нами своей радостью: подарком к Новому году для спасателей стало то, что с 1 января их отдел расширяется, и будет им называться МУ «Сургутская спасательная служба». Приказ об этом уже

подписан мэром города. А это значит, что в скромное время штат службы спасения пополнится еще двумя десятками человек.

А пока сургутские спасатели отмечают свой праздник, как и положено, по-мужски и с пользой для людей: всем отдельно проводят в белоярской средней школе показательные занятия для поселковой ребятни на предмет того, как надо правильно себя вести в нестандартной ситуации.

Екатерина БЕРШАНСКАЯ.



По сведениям Сургутского гидрометеобюро

27 декабря ночью и днем переменная облачность, временно снег, ночь метель. Ветер юго-западный, западный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью и днем -15, -17 градусов.

Давление в течение суток будет расти.
28-29 декабря ПО ОКРУГУ местами небольшой снег. Ветер западный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью -23-28, местами до -16, днем -12,-17, местами до -21 градусов.

Минимальная температура 27 декабря
была зарегистрирована в 1958 году (-49,5° С),
максимальная - в 1988 году (+1,0° С).

Поэты XX века



А в облаках летят,
летят, летят во все концы,
а в небесах свистят,
свистят безумные птенцы,
и белый свет, железнный свист
я вику из окна,
ах, Боже мой, как много птиц,
а жизнь всего одна.

Иосиф БРОДСКИЙ.

«СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

Итоговое решение - впереди

Результатом столичного совещания по вопросу о реформировании ОАО «Тюменьэнерго»

стало совместное решение трех губернаторов (С.Собянина, А.Филиппенко и Ю.Нелюбова) и главы РАО «ЕЭС России» А.Чубайса о создании рабочей группы. В ее войду представители РАО, «ТЭ» и администраций Тюменской области, ХМАО и ЯНАО. Рабочей группе предстоит в течение месяца с небольшим выработать предложения по порядку реформирования ОАО «ТЭ», которые будут изложены на еще одном совещании в Москве, предварительно намеченному на 30 января 2002 года. Итоговый документ, принятый на будущем совещании, станет основанием для рассмотрения дальнейшей судьбы «Тюменьэнерго» в РАО «ЕЭС России».

Лилия СТЕПАНОВА.

Процент с подоплекой

В редакции нередко раздаются звонки с жалобами, что из новых микрорайонов недобро добираться до поликлиник, особенно с детьми.

Нет, мы не порадуем сургутян сообщением о поликлиниках-новостройках в спальных районах, мы хотим предать гласности любопытные факты. На самом деле обеспеченность населения города поликлиниками и аптеками составляет 101 процент - существуют нормы расчета количества заведений любого профиля на сто тысяч населения. И сургутяне страдают не от недостатка поликлиник, а от их нерационального расположения. Что, собственно, уходит корнями в историю создания Сургута - вся инфраструктура разрастущегося города образовалась вокруг жилых массивов - Строитель, Нефтяник, Геолог.

Еще несколько цифр. Больницами сургутянеобеспеченны на 77 процентов, спортзалами - на 41 процент, бассейнами - на 18 процентов. А все рекорды бьют торговыми точками. Обеспеченность магазинами, киосками, павильонами и прочими предприятиями торговли доходит до 700 процентов. Не правда ли, можно сделать занятые выводы о структуре населения города и его доходах?

• Мария ЛЕБЕДЕВА.

«Горячая линия слушает»

- Чем занимается ТОС-29? Мы, пенсионеры микрорайона строителей, потеряли продуктовую лавку, и приходится за продуктами ездить на улицу Бажова.

«Продуктовую лавку пришлось закрыть, так как грозил штраф в размере 80 тысяч рублей. Мы, работники ТОС-29, можем только содействовать, но по существующему положению не имеем права сами открывать магазин, пакетмахерскую и т.д. Вся работа с пенсионерами ведется в плане организации досуга, то есть люди собираются, поют песни, занимают друг друга беседами... В нашем ТОСе даются бесплатные юридические консультации, ведется работа с трудными подростками, посещаем неблагополучные семьи». Такой ответ мы получили от начальника ТОС-29 Валентины Говорской.

- Как работают участковые в городе и когда можно их застать на месте? Опорный пункт на улице Майской постоянно закрыт, а если что-то срочное, куда нам, старателям, обращаться?

Вопрос комментирует заместитель начальника отделения по обеспечению деятельности участковых уполномоченных милиции ГОМ-2 УВД Сургута Дмитрий Черепков.

Участковые на опорных пунктах работают согласно графику с 17 до 20 часов. В декабре их задействовали в предвыборной кампании, и поэтому они практически не работали на своих участках. В случае острой необходимости можно обратиться в 204-й кабинет ГОМ-2 в часы приема, и вам помогут.

В адрес редакции приходит очень много поздравительных открыток и писем к Новому году. Так, наша постоянная читательница Ольга вместе с поздравлениями задает вопрос: «Где в нашем городе можно научиться правильно управлять своим телом, в частности познать искусство йоги?»

Окончание на 3-й стр.

Роза РАКИПОВА

Благосостояние сургутян, как утверждает статистика, растет с каждым годом. Судя по тому, что лежит в наших кошельках и числится на счетах в банках, мы находимся на втором месте после столицы. Соответственно, растут и потребности. Вслед за желанием приобрести микроволновую печь или холодильник возникает потребность в автомобиле, а затем и в новой хорошей квартире со стильным ремонтом.

Однако далеко не каждый сургутянин может позволить себе выложить круглую сумму за крупную вещь или квартиру сразу. И тут возникает вопрос: «Где взять деньги? Занять у знакомых или обратиться в банк за кредитом?» Потому мы предприняли попытку выяснить, так где же в нашем городе можно взять кредит и что можно купить в рассрочку.

В чем рассчитывать на банки?

В большинстве случаев коммерческие банки кредиты населению не предоставляют, потому как основной проблемой является покрытие кредитных рисков. То есть наличие, качество и стоимость оформления обеспечения залога, которое может предоставить физическое лицо, а также возможность его взыскания с точки зрения действующего законодательства.

По словам заместителя председателя правления ЗАО «Сургутнефтегазбанк» Дениса Ильчука, на сегодняшний момент кредитование населения является одним из важнейших направлений деятельности ЗАО «СНГБ».

Это финансовое учреждение производит выдачу кредита физическим лицам сроком на один или два года под 20 процентов годовых. При этом процентная ставка, заключаемая при подписании договора, не изменяется в течение всего срока действия договора.

Кредит населению выдается под три вида обеспечения - под акции ОАО «СНГ», РАО «ЕЭС России» и РАО «Газпром»; под поручительство двух или трех лиц. Если ваш кредит составляет 100 тысяч, то вам нужны два поручителя. При сумме в 200 тысяч рублей - три. Также кредит выдается под поручительство финансово устойчивых предприятий - клиентов ЗАО «СНГБ», имеющих положительную кредитную историю.

Максимальная сумма кредита зависит прежде всего от зарплаты заемщика. Заемщик может составлять не более 50 процентов годового дохода. В случае, если кредит берется под акции, максимальная сумма зависит от размера залога. Залоговая оценка акций составляет 50-60 процентов текущей рыночной стоимости. Максимальный срок рассмотрения документов составляет в «Сургутнефтегазбанке» десять дней.

В 2001 году Сургутское отделение № 5940 Сбербанка РФ выдало кредитов населению на сумму около двухсот миллионов рублей. В банке существуют различные виды ссуд для физических лиц: потребительский, образовательный, «Народный телефон» и некоторые другие.

Суммой кредита - около 5 тысяч долларов США - ваша среднемесячная зарплата (с учетом всех обязательных вычетов) должна составлять около 18 тысяч рублей.

ЗАО АКБ «Сибирьгазбанк» осуществляет кредитование физических лиц под следующими видами обеспечения: под залог акций ОАО «Газпром» и ОАО «Сургутнефтегаз», под поручительство юридических организаций,

доставляемых в рассрочку.

Покупаем в рассрочку. Мебель

Некоторые магазины в крупных городах России практикуют продажу мебели, бытовой техники в кредит. Это выгодно как магазину (ежемесячные проценты), так и покупателю.

Мы попытались узнать, что могут предложить

представляется сроком до шести месяцев. Процент зависит от ставки рефинансирования. Первоначальный взнос - тоже 50 процентов от стоимости товара. Но, приобретая мебель в рассрочку, покупатель должен предоставить гарантийное письмо с места работы.

Некоторые частные предприниматели также продают технику и мебель в рассрочку на не-

сколько месяцев. Однако при этом никто не даст вам гарантию, что пылесос или стиральная машина не выйдет из строя во время выплаты долга.

В кредит у нас не лечат

Что касается медицинских услуг, то в этом мы ушли далеко от Запада. Далеко назад. Если у американцев или французов есть возможность оплатить операцию в рассрочку, мы этой возможности лишены. Как сказал главный врач ЦРКБ Константин Ингратов, «люди и так не хотят оплачивать операции, а вы говорите о кредите. Кто его будет выплачивать?»

Иключение составляют некоторые стоматологические клиники (да и частные), где существует накопительная система. Открыт счет на свою семью и перечислил энное количество дензнаков, вы можете вылечить зубы, не выставляя очередей. Однако услуги таких стоматологических учреждений по карману очень немногим. Слишком уж дорого, несмотря на определенную систему скидок.

Новое - хорошо забытое старое

Во времена Советского Союза в кредит можно было купить не только автомобиль. Сейчас мы медленно, но верно движемся к тем благам кредитования, от которых отказались в эпоху стихийного капитализма. Безусловно, при этом нужно учитывать новые экономические условия, в которых находится наша страна. Первые шаги уже делаются. Их можно назвать даже удачными. Остальное - дело времени. Ведь жить в кредит и есть один из естественных способов цивилизованного мира. Особенно для молодежи.

Хорошо забытое старое Жить в кредит? К тому и идем. Снова

обслуживающихся в банке. Также разработана и внедрена новая схема кредитования под залог иностранной валюты.

- Данная форма кредитования, - рассказывает и.о. начальника кредитного отдела управления активами Светлана Пигарева, - позволяет снизить валютные риски физического лица, так как дает возможность, если заемщику нужны рублевые средства, не осуществлять реализацию валютных средств и при резких изменениях валютного курса продолжать получать дополнительный доход в виде курсовых разниц и таким образом сохранять свои сбережения в реальном выражении.

Кредит предоставляется как в рублях, так и в иностранной валюте. При определении его размера, срока, объема обеспечения и процентной ставки «Сибирьгазбанк» ориентируется на индивидуальный подход к каждому конкретному заемщику.

Независимо от того, в каком банке вы берете кредит, долг вносится равными долями на протяжении периода, на который заключен договор. Проценты же выплачиваются ежемесячно. Также любой банк может отказать в выдаче кредита, особо не объясняя причин.

К сожалению, из-за несовершенства нашего законодательства ипотечное кредитование банков не осуществляют.

Жилье через ипотеку сургутяне могут приобрести в сургутском фонде «Новый дом» и окружном фонде развития жилищного строительства «Жилище». Сбор заявленний от горожан производится ежегодно в определенное время. Однако и здесь есть свои приоритеты: первым получает жилье тот, кому требуется меньший размер денежных средств, пре-

покупателям некоторые магазины нашего города.

Муниципальное предприятие «Холодильная техника», по словам директора МП Владимира Сторожева, является единственным в городе, которое осуществляет продажу холодильников в кредит.

В день покупки потребитель выплачивает 50 процентов стоимости товара, а затем в течение двух месяцев он обязан оплатить оставшуюся часть стоимости и сумму за пользование кредитом из расчета 6 процентов в месяц на остаток.

Плата за пользование кредитом уменьшается в случае досрочной выплаты долга. Если же вы не можете своевременно оплатить оставшуюся часть платежа, то обязаны проинформировать об этом предприятие не позднее чем за день до контрольной даты гашения.

Но для того, чтобы оформить кредитный договор, вы должны иметь прописку в Сургуте и предоставить справку с местом работы о размере заработной платы за последние три месяца.

Некоторые магазины планируют начать работу по схеме продажи бытовой техники в кредит со следующего года.

Оказалось, что мебель тоже можно приобрести в кредит. И совсем не обязательно, чтобы это был стол из дуба или кресло из красного дерева. Можно купить в кредит самый простой диванчик или самый дешевый кухонный гарнитур. Рассрочка оплаты

ГИАРСЕНД

Тел.: 36-27-27, 36-28-28.

ПОТОЛОК
Реечный подвесной
любые цвета!

«Горячая линия» слушает...

Новости Паспортно-визовая сегодня празднует

Сегодня - день рождения паспортно-визовой службы в составе Министерства иностранных дел. Ей исполняется 69 лет.

Как сообщил начальник ПВС УВД Сургута и районо-подполковник милиции Петр Тышкевич, в этом году сотрудниками ПВС, а это в основном женщины, проделана огромная работа. Выдано почти 50 тысяч российских паспортов (для сравнения: в прошлом году их было выдано 22 тысячи), 16500 заграничных паспортов против семи тысяч в прошлом году; принят 2200 заявлений на приобретение гражданства Российской Федерации.

Мы с удовольствием выполняем просьбу П.Т.Тышкевича и присоединяемся к поздравлениям в адрес сотрудников паспортно-визовой службы УВД, которые помимо исполнения основных обязанностей принимают участие в проведении специальных мероприятий по охране общественного порядка.

Юлия ПОЛЕВСКАЯ.
**Ты страховался
в Росгосстрахе?**

С октября Росгосстрах производил выплаты вкладчикам организаций государственного страхования (Российской государственной страховой компании и ее дочерних обществ), то есть страхователям, заключившим договоры накопительно-гологического страхования до 1 января 1992 года.

За прошедшее время в Росгосстрах обратились лишь 52 сургутянина, которые получили компенсацию на общую сумму 53 тысячи рублей. Выплата предварительной компенсации производилась (и продолжается до сих пор) гражданам по 1928 г.р. включительно, инвалидам 1 группы, участникам ВОВ, инвалидам 2 группы по 1940 г.р., включительно, их наследникам первой очереди и родителям детей-инвалидов. На следующий год официальный подтверждение о расширении круга лиц, имеющих право на выплату компенсации, нет.

Наталья БЫКОВА.
**Город озеленился
на 70 миллионов**

Эта сумма из бюджета города была вложена в озеленение города в 2001 году.

По словам председателя комитета по природопользованию и экологии Владимира Браташова, новые улицы и объекты не сдаются без озеленения. «Мы следим за состоянием зеленых насаждений в городе. Летом создаем цветочные клумбы». Вообще, в этом году по основным направлениям деятельности комитета было затрачено 360 млн. рублей.

Роза РАКИПОВА.

РЕПЛИКА

Где наш Карлсон, который живет на крыше?

Светлана СЕВАСТЬЯНОВА

Звонит на днях подруга с просьбой - узнай, пожалуйста, куда на кануну можно дочку сводить? Может, в кинотеатре что-то интересное идет - мы еще в новой «Авроре» и не бывали.

Изучаю полученный факс с реPERTуаром фильмов, присланый из кинотеатра. Замечательный с 1 по 12 января - фестиваль детских фильмов. Анонсы кинолент и мультфильмов самые привлекательные: сказки, приключения, комедии. Однако, однако... Столько мультишок и фильмов, но рядом с каждым написано: «произведство США».

Нет-нет, я ничего не имею против американского кино - в этой стране не снимают действительно отличные фильмы для взрослых, и для детей, которые хочется смотреть и смотреть.

Но, господа прокатчики, мы как-никак живем в России, замечательной стране в плане просто прекрасных и очень добрых кинолент - велико-

лепнейших сказок, детских фильмов и мультиков. Ну-ка, скажите, куда это пропали «Приключения Буратино», «Мио, мой Мио», «Русалочка», «Три толстяка», «Малыш и Карлсон», «Котенок Гав», «Простоквашино», «Приключения Петрова и Васечкина», «Василиса Прекрасная»? Список этот можно продолжать и продолжать до бесконечности. Ведь это НАШИ сказки и истории, которые отличаются НАШЕЙ особой добротой, мудростью и многое еще, присущим именно нам, нашему народу, нашему предкам.

Вспомните-ка, с каким нетерпением мы каждую неделю ждали, когда зазвучит знакомая мелодия, на экране появится надпись «В гостях у сказки» и улыбчивая ведущая скажет: «Здравствуйте, до-

рогие ребята!». А потом еще минута - и начинается фильм, светлый, красивый, НАШ. Исчезла с ОРТ программа, на которой выросло не одно поколение детей, - «Спокойной ночи, малыш!». Давным-давно не слу-чалось нам бывать «В гостях у сказки». Изредка мелькают по телевизору наши детские фильмы, а в выходные наши дети с нетерпением ожидают... диснеевские мультифильмы или же «Покемонов» и прочих непонятных гре-пов. Почему так произошло? Почему вдруг кто-то решил, что американские и японские сказочники талантливее наших? Неужели сургутская «Аврора» не может подарить нашим детям русское кино?

Моя дочка сейчас еще совсем маленькая, ей нет года. Но я с удовольствием читаю ей по памяти стихи, которые когда-то мы учили вместе с моей мамой. Про зайку, которую бросила хозяйка.

Про Таню, которая громко плачет. Про то, как хорошо уметь читать. Она слушает внимательно, смеется. Хорошо, что в киосках сейчас можно купить любую видеокас-сету - наш домашний видеоре-орхарх непременно будет пополняться русскими детскими сказками и фильмами.

Мне очень хочется, чтобы их герои стали ее любимыми героями и друзьями. В «Аврору» знакомиться с американским кино мы, конечно, тоже будем ходить: фильм на большом экране, безусловно, зрелище впечатляющее. Но хотелось бы, чтобы она знала НАШИ сказки так же хорошо. А может, к тому времени, когда моя Танюша подрастет, «Аврора» пополнит традиционный детский кино-фестиваль и нашим кино?

Ну а на чем вырастут детишкы, которые постарше моей дочки? На «Покемонах»?

Окончание.
Начало на 2-й стр.

На два следующих вопро-са отвечает замести-тель начальника депар-тамента образования и науки Надежда Белик.

- Мое сына исключи-ли из школы. 10-леталь-чик учился хорошо, а в 11-м классе за 45 часов прогулка педагог выки-нули его из школы. Имеют ли право так поступить?

- В законе об образова-нии говорится, что за грубые и неоднократные нарушения устава школы ученика могут исключить. В каждом случае необходим инди-видуальный подход, и мы стараемся разбираться. Об этом мы знаем, исключили сразу троих ребят, с родителями двух учеников я лично беседовала, и они со-гласны с решением педагога. Мама, которая вам звонила, в нашем департаменте не была, а хочется и с ней побеседовать. Пусть придет ко мне лично.

- При определенном понижении температуры дается объявление, что занятия в школе отменя-ются с первого по чет-вертый классы. Но ребя-тишки, которые учатся в пятом классе, тоже ма-ленькие, а им нужно идти в школу. Задавали этот вопрос на «Прямую теле-фонную линию». На-дежда Стрельцовой, она обещала подумать и что-то предпринять.

- Начальная ступень обучения идет по про-грамме 1-3 и 1-4 клас-сы, затем идут пятые, шестые и т.д. Этот вопро-с поднимается часто, мы советуем руководителям школ проводить беседу с роди-телями, и в случае объявления, что заня-тия в школе отменяются с 1 по 4 классы, 5-классники, которые живут далеко от школы, могут тоже не хо-дить в школу. Родите-лям в этом случае не-обходимо написать за-писку учителю, что они не отпустили ребенка из-за мороза, за это никто наказывать ученика не будет.

- Я пенсионерка, участ-ник трудового фронта. Открыла дверь женщи-не, которая представи-лась работником собе-са, теперь боясь. Объяс-ните через газету, дей-ствительно ли работни-ки управления социаль-ной службы ходят по до-мам и переписывают пенионеров?

В управлении социаль-ной службы на этот вопрос ответила на-чальник пенсионного отдела Галина Лоба-чева:

- Все такие «посеще-ния от собеса» не имеют под собой почвы. Мы по квартирам не ходим и никого не переписываем. Можно просто посоветовать нашим доверчивым пенсионерам - не от-крывать двери незнако-мым людям.

На «ГЛ» дежурила Ольга ТИЩЕНКО. Наш телефон 31-04-68 работает с 9 до 12 часов.

ЮБИЛЕЙ

Хрустальная туфелька от «Арсении»

Унылые ряды одинаковых тапочек, оккупировавшие все полки магазина, - сегодня такую картина уже сложно представить. А тогда, в 1991-м, когда торговый дом «Арсения», только-только сменивший вывеску магазина «Обувь» за номером 55, делал свои первые самостоятельные шаги в мире малого и среднего бизнеса, явление это было в порядке вещей. Начало 90-х стало всплеском.

Каково было начинать новую жизнь с одними убытками на балансе, сегодня помнит только администрация торгового дома: директор Людмила Губарева, первая хозяйка обувного магазина с его рождением, товаровед Александра Зимина, заведомо Татьяна Арефьева да Ада Бельшева, главный бухгалтер Ада Иванова пришла, правда, чуть позже, но столь сильно «приросла к корням» к общему делу, что ее 60-летний юбилей в этом году стал практически корпоративным праздником.

2001-й вообще стал юбилейным - буквально на днях ТД «Арсения» отпраздновал 10-летие. Большинство горожан по старой памяти называют его «Астартой». Но «Астарты» для всех 14 сотрудников уже вчерашний день: в 2000-м от языческого имени отказались, избрав себе новое, красивое и благозвучное христианско - Арсения.

Как и многие, «Арсения» за 10 лет пережила немало.

В 1991-м с обувью было, мягко говоря, не очень, - рассказывает директор ТД Людмила Николаевна Губарева. - Торговали и шубами, и трикотажем, и продуктами, как комиссионный магазин работали, киоски строили. 95 процентов прибыли при этом отдавали в уплату налогов и процентов за кредиты банка - проценты достигали 180 годовых, причем в течение года возрастали кратно.

Мы как сейчас, работали тогда с отечественными фабриками, многие из которых оказались на грани банкротства. Выручали поставщики, связи с которыми сохранились до сих пор. Именно в то время мы начали сотрудничать в посредничествах.

Одно можно сказать смело: на

«Эконикой», Le-Monty, T.J. Конъюнктура рынка постоянно менялась. Наконец, чтобы крепче встать на ноги, приняли решение - собрать совет учредителей. Не побоявшись рискнуть, вложить собственные деньги, создали фонд развития предприятия, куда направляли всю наработанную прибыль в течение трех лет. Вздохнули, погасив банковский кредит. А после перехода на единый налог на вмененный доход и вовсе легко жить стало. Так что в 2000 году были даже выплачены дивиденды.

Поездки по стране в поисках по-

ставщиков, несмотря на то, что их у предприятия сегодня предоста-точно, все равно продолжаются. Ведь обувь - вещь такая: недоста-точно заглянуть в каталог, нужно подержать туфельки в руках, на ощупь проверить качество. Вот и ездят по очереди старший прода-же, товаровед, сама директор в поисках новых контактов - где то качество лучше, там новые произ-водители появляются, ту интерес-ные модели встречаются.

А перед поездкой собирают «кол-

легию»: перед кипой журналов и за модой надо успеть, она ведь дама непостоянная. Но в конечном счете главная ставка - на спрос покупателя. Знание того, окажется ли модель популярна, приходит с опытом. Так, в магазине уже на-вероятно знают, что Сургута гораздо более консервативен, чем столичные жители, - от Москвы в пред-почтениях мы отстаем примерно на год. Климат своих требований на выбор покупателя накладывает. Так, зимнюю обувь сургутяне пред-почитают потеплее, на высокой по-дошке. Нога у северян «посолид-нее», и размеры, соответственно, более актуальные начинаются с 39-го. Мужская половина города делает ставку на качество - тут особое предпочтение немецким туфлям и ботинкам. А женщины: сколько сургутянон - столько вку-сов, причем сезон в данном случае не имеет значения. Конечно, пики продаж приходятся на весну и осень, но отдел женской обуви никогда не испытывает недостатка в посетителяницах.

Легко

при оплате таких распродаж может достигать 50 процентов стоимости. Вот и сейчас, в канун Нового года и в рождественские дни всем своим покупателям ТД «Арсения» делает подарок - 20-процентную скидку при покупке обуви. Другой пода-рок вы можете выбрать себе сами в торговом зале «Арсении», вос-пользовавшись добрым советом ее сотрудников: лучшая хрусталь-ная туфелька - та, что по ноге.

Алина ЗОРИНА.
Газетная площадь
представлена
ООО ТД «Арсения».

Новогодняя распродажа!
Поздравляем с новым, 2002 годом!

Официальный дистрибутор торговой марки «Меркури» и корп. «Квиксплер»
предлагает

**ПОДОЧНЫЕ МОТОРЫ
«МЕРКУРИ»**

различной мощности, винтовые и водометные, различные аксессуары и комплектующие, запасные части, винты, масла, резиновые подшипники и жестким транцем.

ЧЕТЫРЕХТАКТНЫЕ ПОДВЕСНЫЕ МОТОРЫ ПО СПЕЦИАЛЬНЫМ ЦЕНАМ.

Вся продукция США.

Гарантия - 1 год. Последующее обслуживание.

КАТЕРА РОССИЙСКОГО ПРОИЗВОДСТВА «СТРЕЛА-3».

Обращаться: г. Сургут, ост. «Ул. Терешковой», 4-этажное кирпичное здание Сургутской геофизической экспедиции, 1-й этаж (напротив торгового центра).

Тел./факс 28-90-55 (в раб. время).

СИСТЕМА НАКОПИТЕЛЬНЫХ СКИДОК
ВЫПЛЕСКА И ПОЛУЧЕНИЯ ТОВАРА В ОДНОМ МЕСТЕ

47-66-11
47-45-10

САРГУШКА
Г. Екатеринбург,
40 лет ВЛКСМ, 1-Б

ОАО ЗАВОД УРАЛТЕХГАЗ

ПОКУПАЕМ ПРОПАН
(пропан-бутановая смесь сжиженная/
В Ж/Д ЦИСТЕРНАХ
Объем до 300 тонн в месяц.

Адрес: 620050, г. Екатеринбург, ул. Монтажников, 3.
Телефон: /3432/ 52-52-62, 52-43-41. Телефон/факс: /3432/ 73-67-47.

Инвестиционная компания «Гелеум»
ПРОИЗВОДИТ ОБМЕН АКЦИЙ

ОАО «ССО ЗапСибэлектрострой» на акции РАО «ЭСС России».
ВОЗМОЖЕН ОБМЕН НА АКЦИИ
ОАО «СУРГУТНЕФТЕГАЗ».

Обращаться по адресу: г. Сургут, ул. Энергетиков, 10/1, ЗАО «Инвестиционная компания «Гелеум».

Справки по телефонам:
28-56-10, 28-56-20.

Лицензия «Профессионального участника рынка ценных бумаг» № 000-00695-210000 от 22.12.1997 г.

**ОСМК
«ЮГОРИЯ-МЕД»**

доводит до сведения застрахованных и ЛПУ г. Сургута и Сургутского района, что медицинские страховые полисы ОСМК «Югория-Мед», выданные до 31.12.2001 года, действительны до 1 марта 2002 года.

Продление медицинских страховых полисов производится при наличии документов по адресу: ул. Декабристов, 6.

ТРИБУНА Сургутская

«СТ» в Интернете: <http://www.surgut.wsnet.ru/>

Выходит пять раз в неделю: вторник, среда, четверг, пятница, суббота. Газета распространяется по подписке. В розницу цена договорная.

Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Зарегистр. Западно-Сибирским межрегиональным территориальным управлением ПИ №17-0284 от 18.10.2001г.

Внимание, конкурс!

Продолжается прием заявок на участие в конкурсе.

УСЛОВИЯ ГОРОДСКОГО КОНКУРСА «ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬ-2001»

Городской конкурс на лучшее предприятие (далее именуемый «Предприниматель-2001») проводится Сургутской горнодобывающей промышленной палатой при поддержке администрации г. Сургута.

1. Основные цели и задачи конкурса:

• Выявление передового опыта эффективного управления в современных условиях.

• Пропаганда достижений, роли и места предпринимательства в решении социально-экономических проблем г. Сургута.

• Формирование благоприятного общественного мнения по отношению к сургутскому предпринимательству.

• Изучение состояния предпринимательства г. Сургута.

2. Участники конкурса.

Для участия в конкурсе приглашаются организации и предприятия, являющиеся субъектами предпринимательства, эффективно работающие в области строительства, в сфере потребительского рынка и услуг, в производственном секторе г. Сургута.

3. Критерии отбора:

• Краткая характеристика деятельности фирмы:

- деятельность не менее трех лет;

- стабильность работы (воспроизводство простое, расширенное);

- конкурентоспособность продукции, услуг, репутация фирменной марки;

- экономические успехи фирмы;

- создание рабочих мест в 2000 году;

- сохранение и повышение кадрового потенциала;

- освоение новой импортозамещающей продукции и технологии;

- выход на новые товарные рынки;

- устойчивое положение на внутреннем и внешнем рынках и положительный имидж в деловых кругах.

• Основные направления деятельности.

• Участие в региональных и федеральных целевых программах (территориальный и государственный заказ).

Социальная сфера предпринимательской деятельности:

- поддержка детских программ, культуры, здравоохранения, образования;

- решение социальных проблем трудового коллектива.

• Сведения о своей творческой, производственной и общественной деятельности.

4. Сроки проведения конкурса.

В целях наибольшей эффективной реализации целей конкурса, а также привлечения к участию в нем наибольшего числа участников проведения конкурса осуществляется в два этапа.

1-й этап.

Определяется дата приема заявок. Процесс приема заявок длится один месяц. После окончания приема заявок начинается процесс рассмотрения поданных материалов. Общая продолжительность протекания обработки информации (включая работу экспертной группы) определяется сроком 2,5-3 месяца. В итоге проводится обзорное выявление результатов и награждение победителей.

2-й этап. На данном этапе организация конкурса происходит аналогичным образом и проводится в четко определенные сроки.

5. Номинации конкурса.

На основе представленных на конкурс материалов комиссия определяет лучшие предприятия в следующих номинациях:

• Лучшее предприятие в сфере торговли (торговая деятельность в стационарных магазинах и павильонах).

• Лучшее предприятие в сфере услуг:
- оздоровительные и медицинские услуги;
- коммунально-бытовые услуги. Сервисное обслуживание населения;

- общекоммерческая деятельность по обслуживанию хозяйствующих объектов и населения (услуги, обучение, рекламно-издательская).

• Лучшее производственное предприятие (изготовление и ремонт продукции производственного назначения). Производство товаров народного потребления.

• Лучшее строительное предприятие (строительство и ремонт).

По всем вопросам организации и проведения конкурса обращаться по адресу: ул. 30 лет Победы, 34 а, СТПП. Тел./факс 51-45-07.

Бухгалтерам предприятий

«Инфоцентр» 10 января 2002 г. проводит однодневный семинар-консультацию:

«БУХГАЛТЕРСКАЯ ОТЧЕТНОСТЬ-2001. ЗАКРЫТИЕ ФИНАНСОВОГО ГОДА. КАК ИЗБЕЖАТЬ ОШИБОК?»

Семинар состоится в ДИ «Нефтяник».

Начало в 10.00.

Каждому слушателю будет выдан комплект методической литературы, включающий в себя книгу Лапиной О.Г. «Годовой отчет за 2001 год».

Стоимость информационно-консультационных услуг 1400 рублей за одного слушателя без методической литературы.

Стоимость информационно-консультационных услуг 1700 рублей за одного слушателя с методической литературой. НДС не облагается.

Оплата производится на р/с ООО «Инфоцентра»:

р/с 40702810800000000358
в Сургутском филиале

АКБ ОАО «Тюменьпроффбанк»
города Сургута,
БИК 047144756,

к/с 30101810200000000756,
ИНН 8602084348.

Справки по телефону 31-95-35.

Уважаемые абоненты
филиала «Сургуттелекомсеть»!
На основании Приказа Министерства по антимонопольной политике России № 1363 от 18.12.2001 г. сообщаем, что с 1 января 2002 года изменяются тарифы на услуги международной, городской, сельской телефонной связи.

Виды услуг	Население	Бюджетные организации		
	ГТС	СТС	ГТС	СТС
Предоставление местного телефонного соединения (абонентская плата): - с основного абонентского устройства индивидуального пользования - по параллельной схеме включения у одного абонента (за каждое устройство)	110	60	250	160
			75	48

Тарифы на международные телефонные разговоры для бюджетных организаций с 1 января повысятся на 20%.

Тарифы на срочные международные телефонные соединения, предоставляемые с помощью телефониста в течение получаса, для всех категорий пользователей увеличиваются на 50%.

Ушел из жизни Николай Кузьмич МОЛОДЬКОВ. Сорок лет он отдал нашему городу. Работал на предприятиях лесной промышленности, в горкоме КПСС, тресте «Сургуттупробводстрой». При его активном участии прошло становление Сургута как крупнейшего горнодобывающего и энергетического центра страны. После ухода на пенсию был избран председателем общества «Старожилы Сургута». Николай Кузьмич с заботой и пониманием относился к нуждам людей, был надежной опорой старожилов Сургута. Он пользовался заслуженным уважением в городе.

Выражаем искреннее соболезнование родным и близким покойного. Светлая память о Николае Кузьмиче МОЛОДЬКОВЕ навсегда останется с нами.

Администрация города Сургута,
городская Дума Сургута.

Гражданская панихида по Николаю Кузьмичу Молодькову состоится 27 декабря в Доме Знаменского на территории историко-культурного центра «Старый Сургут» с 11.00 до 13.00. Траурный митинг на городском кладбище в 14.00.

Городское общество «Старожилы Сургута», городской совет ветеранов понесли тяжелую утрату. Трагически погиб председатель общества Николай Кузьмич МОЛОДЬКОВ.

Больше сорока лет он жил и работал в нашем городе, всегда был среди людей, внимательно относился к их труду и заботам. Сургутянне уважали его за доблестность и честность. Все старожилы и ветераны города склонят голову в знак уважения и выразят глубокое соболезнование родным и близким покойного друга.

Городское общество старожилов, городской совет ветеранов.

Коллектив ЗАО «СНС» выражает свое соболезнование начальнику СМУ-8 С.В.Руденко в связи со смертью мамы

НАЙДЕНОВОЙ Галины Егоровны.

Главный редактор
Александр ЩЕЛКУНОВ.

Верстка - Ж. ЯКУШЕВОЙ,
О. МЕДЯКОВОЙ, А. ОНОПЫ.

«Сургутская трибуна»
и городская Дума муниципального образования город
окружного значения Сургут.

Отпечатано в типографии «Сургут»
Адрес: 628426, г. Сургут, ул. Маяковского, 14.
Тираж 19.750. Заказ № 10338.

Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Зарегистр. Западно-Сибирским межрегиональным территориальным управлением ПИ №17-0284 от 18.10.2001г.